

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

EDICION DE LA NOCHE

PRECIOS DE SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5'50

Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE

Año VII.—Núm. 1.908

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Viernes 11 de Febrero de 1898

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquilas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERIA
á cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL LLUJO
PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA

Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS
EN CLASES
excepcionales

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS POR FIN DE TEMPORADA

en los Almacenes de

EL SIGLO

calle Mayor y Pasaje

Solo hasta el 28 del corriente Febrero regirán los precios que á continuación detallamos:

TEJIDOS DE ALGODÓN

Franelas novedad.	0 20 pts.
Percales y oretonas.	0 25 —
Tornasoles novedad.	0 55 —
Escoceses fantasía.	0 70 —
Telas de algodón para trajes, las clases de tres y cuatro reales, a.	0 50 —
Vichis 7/4 clase buena.	0 55 —
Cortes de colchón arrasado, clase superior, para matrimonio.	4 —
Piezas de géneros blancos de 22 varas y de las más anchas.	5 —
Franelas tejidas, las más anchas.	0 40 —
Cortinas croché blancas.	4 —
Tres tohallas rusas.	1 —

LANAS Y FRANELAS

Franelas de lana de dos pesetas, á.	1 25 pts.
Lanas lisas colores de novedad.	0 75 —
Franelas colores lisos.	1 50 —
Lanas fantasía alta novedad.	1 —
Armures negros todo lana.	1 15 —
Granadinas caídas para trajes.	0 75 —
Merino negro tono lana.	1 25 —
Pañetes para trajes.	1 25 —

CAMISERIA Y CORBATERIA

Camisas franela.	1 50 —
Camisa blanca vistas hilo.	3 —
Camisas blancas con pliegues.	4 —
Corbatas novedad.	0 75 —

VARIOS ARTICULOS

Mantillas seda imitación blonda.	8 pts.
Sedas novedad para trajes.	1 —
Corsets satén.	1 —
Sedas negras brochadas para vestido.	2 50 —
Paño de Lión negro, los de 6 y 7 pesetas, á.	3 50 —
Terciopelo seda color.	2 25 —
Boinas rusas.	1 15 —
Los pañuelos abrigo los liquidamos casi regalados, ó sean de ocho rayas.	14 —
Toquillas de punto baratísimas.	—

PAÑERIA

Corte de traje de vicuña para caballero.	7 —
Estambres y gergas.	3 —
Cortes de pantalón medio ancho.	7 —

CONFECCIONES

Trajes de americana, confeccionados, para niños de quince años.	16 pts.
Trajes marino para niños, á mitad de su precio.	—
Capas astracán, todas forradas, para señoras.	3 —

GÉNEROS DE PUNTO

Calcetines sin costura, colores sólidos, do-cena.	6 —
Trajes de punto ingleses para caballero.	6 50 —
Camisetas y pantalones afelpados, á precios de fábrica.	—
Medias sin costura, colores sólidos, 3 pares.	1 75 —
Camisetas crudas.	0 50 —

Todos los demás artículos que no detallamos, tienen la misma baja.—Primera casa en pañuelos de Manila bordados y lisos.—NOTA IMPORTANTE: Gran sección de retales y saldos á cualquier precio

Mayor y Pasaje Amérigo

NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Gran fábrica de somniers
Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS
Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metalicos y grillajes para claraboyas. Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea. Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

BUENA ADQUISICION

Se vende una Masía que consta de 90 hanegadas de viña y 120 de sembradura de secano con olivos para poder cosechar hasta 20 arrobas de aceite y 5 hanegadas de tierra huerta. La casa es nueva con habitaciones para amo y colono y una espaciosa bodega con todos los accesorios correspondientes; se halla situada en el valle de Agres y muy cerca de la estación de empalme de las vías férreas en construcción de Jativa á Alcoy por Bocairente y de Villena á Alcoy por Bocairente. Una Alquería que consta de 23 hanegadas de tierra huerta y casa nueva en el centro de ella; se halla situada muy cerca de Bocairente y de la estación de la vía férrea de Villena á Alcoy. Para más datos dirigirse á Juan Asencio en Bocairente, provincia de Valencia.

Las pildoras del Doctor Heinzelmann

Son de tres clases: Antidispépticas, ferruginosas y Expectorantes
Producto brasilero
AGENTE EN ALICANTE: VICENTE BENET, MAYOR, 4

LA PREVISION ESPANOLA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA
FUNDADA EN 1883
Capital social y primas 21.347.965 reales
Siniestros pagados 4.581.230'84
Dirección en MADRID.—Plaza de Isabel II, 7, pral.

Esta Compañía asegura contra los riesgos del incendio las fincas rústicas y urbanas, mercaderías, fábricas, mobiliarios, cosechas y en general todo cuanto el fuego pueda deteriorar ó destruir.

El creciente desarrollo de las operaciones en los últimos años, prueba patentemente la confianza que inspira al público por la moralidad de su Administración y la economía de sus primas. Ninguna otra Compañía de seguros ofrece mejores condiciones ni mayor seguridad.

LA PREVISION ESPANOLA es Compañía ESENCIALMENTE NACIONAL fundada con capitales del país, circunstancia por la que merece la preferente atención de los señores propietarios como lo demuestra el progresivo aumento de sus operaciones.

Delegación de la provincia de Alicante á cargo del Consignatario, don Vicente Ripoll, Plaza de Isabel II, núm. 26.

LA PARISIEN

Primera casa en guantes, artículos para flores, labores y bordados.
Novedades en pasamanería, plumas, pieles, soutaches y trenzas.
Corbatas, cuellos y paños. Trajes de punto para señoras; caballeros y niños.
35, MAYOR, 35.

La Correspondencia Alicantina

Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 20
APARTADO 26.—TELEFONO 70

Crónica Internacional

Ya parece que los temores de conflicto europeo, a consecuencia de la cuestión de "reparto de China", han desaparecido de todo. Esto es lógico; porque según nuestro entender, esos temores solo podían existir en los primeros momentos, y en cerebros excesivamente meridionales.

En cuestiones como la que hoy embarga la atención de la gente política de esta vieja Europa, siempre es bueno ponerse en lo peor—pero con prudencia—para que los acontecimientos no produzcan sorpresas; y obedeciendo, sin duda alguna, á eso, en los primeros días que sucedieron á la ocupación de Kiao-Tchen por tropas de Alemania, hubo gran alarma, y los temores de conflagración europea, fueron grandísimos.

Pasadas las primeras impresiones, ha vuelto á renacer la calma, como era natural.

Si en los primeros momentos los exaltados no se hubieran dejado arrastrar por los impresionismos, el alcance de lo que sucedía y las consecuencias que había de tener, muy sobradamente los hubieran visto.

El caso de la Alsacia y Lorena hoy es muy difícil en Europa, y como además, una guerra europea sería en la actualidad de consecuencias muy funestas para vencedor y vencido, ninguna potencia, ni Francia, que tan deseosa parece estar de desquitarse, quiere hoy guerra con otra del mismo continente; y por estas razones, todos los esfuerzos de la triple y de la doble y de Inglaterra, van encaminados á evitar rozamientos y disgustos que puedan empujarlas á lo que tan lejos están de desear.

Las miras de las grandes potencias están hoy fijadas en los territorios incógnitos en que no ejercen dominaciones civilizadas, y en los imperios que hemos dado en llamar "caducos"; ó sea, en aquellos países donde es fácil llevar, primero el protectorado, des-pues, la soberanía. Vease, como prueba de ello, lo que Inglaterra y Francia están haciendo en el Egipto y en el Africa, y véanse también, como prueba de que Europa no quiere guerras en su seno, la conducta que ambas potencias observan en esos países, en el de los Faraones particularmente.

Respecto á lo que las grandes potencias pretenden hoy en el imperio chino, mucho podríamos decir; pero no queremos cansar á nuestros lectores con tal asunto, y por

esta razón solo vamos á dar ligerísima idea de ella.

A muchos parece el reparto cosa facilísima, mas factible el reparto de Marruecos y la división del imperio otomano en estados independientes.

Para que la desaparición del imperio chino sea un hecho, necesitase trascorra mucho tiempo, y además, que las potencias obren muy sabia y sagazmente, para que los adormecidos "hijos del Sol", no despierten; porque si tal sucediera, quien sabe lo que podría ocurrir.

China es el estado mas grande del mundo, el mas fértil y el que mas habitantes posee. Sus naturales, contra la creencia mas generalizada, son inteligentes, emprendedores, astutos, sóbrios y valerosos.

Muchos, al leer esas afirmaciones, se reirán de nosotros, y para rebatirnos sacarán á colación la guerra chino japonesa. Nosotros, en apoyo de lo dicho citaremos las últimas guerras que han sostenido con potencias europeas, particularmente la que no ha mucho tuvieron con Francia, y también les citaremos los miles de actos heroicos y de temerario arrojo que tienen registrados en su historia, y el hecho innegable, por lo muy patente, de que es el Estado que mas súbditos tiene repartidos por todo el mundo.

Lo que ocurre á los chinos es que su religión y su lengua les hace ser refractarios á nuestra civilización, motivo por el cual nos parecen unos degenerados incapaces de ser sacudidos por el amor patrio, y nada mas lejos de eso.

¡Ay de muchos pequeños si China adquiriera algo de esa civilización de que tanto alardeamos nosotros! Para que diera mucho que sentir bastaba con que nos copiara algo la organización militar de los europeos.

Contando con que Europa se vaya posesionando de China, por ser el mejor medio, en la forma que Inglaterra se ha hecho dueña de Hong Kong, forma que en la actualidad ha imitado Alemania, son muchos los años que han de trascurrir antes de que ese sueño dorado se vea convertido en realidad: es muy grande el Celeste Imperio y muy refractarios sus súbditos á los idiomas europeos y á nuestra civilización.

CH. BOPHEX.

Aspecto del día

Reanudando nuestra tarea, vamos á exponer algunas consideraciones acerca de los medios utilizables para hacer lo menos gravosa posible la exacción de la contribución industrial.

Cuando don German Gamazo, desempeñó la cartera de Hacienda, después de haber estudiado con atención las dificultades que ofrecía, dentro del actual sistema, la

imposición exacta de las cuotas establecidas en cada epígrafe de las tarifas, pensó variar por completo el procedimiento á fin de Bosquejé su plan, tiro las primeras líneas; pero cuando ya iba á levantar aquella obra regeneradora en que la razón y la justicia tenían preferente asiento, tropezó con la enemiga de siempre; que debiendo confiar la investigación de las utilidades á un organismo burocrático las ocultaciones convencionales y los abusos destruirían todo su plan.

Y al efecto, apenas se lanzó á la publicidad el proyecto del Sr. Gamazo, el comercio entrevió los vejámenes que había de ocasionarle el examen de sus libros por un investigador, que dada la escasa pulcritud de la empleomanía, realizaría miles de abusos á fin de conseguir, como hoy, someter al industrial al cohecho, á la recompensa y al agio, para evitar cierta clase de molestias.

Ante la actitud enérgica, decidida y racional del comercio, el Sr. Gamazo, que ya había visto el lado fúaco de su proyecto, pues no era otro que la práctica, cedió facilmente y aquel quedó relegado al mas completo olvido.

Es evidente que aparte ese escollo insuperable de la investigación, los contribuyentes, por industrial, no se hubieran opuesto al pensamiento del Sr. Gamazo, puesto que á nadie mejor que á ellos, conviene que las cuotas se liquiden sobre las utilidades por ser el medio mas equitativo y exacto para la fijación de las contribuciones directas.

Pero como dice un antiguo adagio español, mas estudia un hambriento que cien letrados.

Lo que no han podido vencer tanto y tanto hombre de ciencia, verdaderas eminencias financieras, grandes talentos en materia económica y administrativa, vamos á ver si lo podemos conseguir nosotros.

Y no es, como seguramente reconocemos los primeros, que nosotros contengamos mayor cantidad de materias grises en nuestra cabeza, que aquellas conspicuas inteligencias en derecho administrativo, sino que el hambre de justicia, el contacto intimo con las clases contribuyentes nos ha llevado á oír constantemente sus opiniones, quejas y lamentos, á conocer sus necesidades y á estudiar sobre el terreno el medio eficaz de remediarlas.

Mas como esto merece capítulo aparte, hacemos punto por hoy, á fin de dar cabida en esta sección á otras cuestiones de gran interés y oportunidad.

Mañana expondremos el procedimiento que consideramos mas adecuado para crear un medio de investigación, que dentro del sistema de exención sobre las utilidades, no cause molestias al contribuyente.

Nuestra información

"La Unión Democrática", único periódico local que ha podido utilizar un pedacito de sus columnas para recoger las impresiones sufridas anoche por cuatro o cinco eminencias de las que tratan a diario de poner en tela de juicio la veracidad de nuestra extensa, rápida y auténtica información telegráfica, porque es lo que ellos dicen, LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA vende muchos ejemplares, expresa su espanto al conocer la gravedad de las noticias que la Agencia Mencheta nos comunicó y dice lo siguiente:

"Hemos procurado enterarnos de la veracidad de esas graves noticias y de nuestra información resulta no ser cierto más que la dimisión del señor Dupuy, (esto sin duda le parece poco al colega, apesar de las circunstancias del acto), por la carta dirigida al señor Canalejas censurando al Gobierno, y que publica un periódico norteamericano."

Dada la rapidez con que el colega hubo de informarse de lo que él denomina *verdad*, resulta que en Alicante ha surgido por generación espontánea, un émulo de Edison con conductos y aparatos, escuchados hasta ahora al resto de los mortales y donde "La Unión Democrática", huele, humea y tiente la *verdad única*.

Pero en fin, aparte las consideraciones a que se prestan esos trabajos de emulación, tan nobles y levantados, para que el público, a quien debemos gran respeto, se entere de la realidad de los hechos, a continuación copiamos el telegrama de nuestro corresponsal que tan mal ha sentado a los espíritus timoratos de ciertas gentes que no perdonan medio, cuando se trata de perjudicar intereses ajenos.

Hé aquí el texto transmitido:

"Madrid núm. 758, palabras 15, depositado el 10 a las 10 m. Washington.—Gran revuelo supuesta carta Dupuy atacando Mac-Kinley Cámara pidióse entregarle inmediatamente pasaportes."

En confirmación de esto se dice en otro telegrama publicado hoy por nuestro colega "El Liberal", órgano de los ministeriales, y por consiguiente, no puede ser sospechoso lo que sigue:

"Madrid 10 (7 n.) Consejo presidido reina tratóse extensamente cuestión Unidos; Gullón leído telegrama Dupuy presentando irrevocablemente dimisión.

Ministros consejo acordaron aceptar dimisión Dupuy, transmitiéndole órdenes inmediata salida Unidos.

Créese Gobierno redacta nota energética rechazando ingerencia Estados Unidos."

"La Opinión", órgano de los silvestistas de esta provincia, en otro telegrama dice: "Madrid 10 (3'45 n.)

Ha sido objeto de muchos y apasionados comentarios la dimisión presentada por el embajador de España en los Estados Unidos, Mac-Kinley."

"La Correspondencia de Valencia", en conferencia telefónica con Madrid, ocupándose del mismo asunto y en confirmación de nuestros telegramas dice:

"Si la averiguación da resultado afirmativo, se entregarán los pasaportes al representante de España.

El asunto pasará a las Cámaras para que lo estudie la Comisión de Relaciones Extranjeras.

El senador Karr ha pedido a la Cámara declare que la publicación de la carta es motivo suficiente para que se entreguen los pasaportes al Sr. Dupuy de Lome."

Después añade: "Los ministros han entregado a la prensa la siguiente nota:

"Pedidas por el Gobierno explicaciones al representante de España en Washington acerca de la autenticidad de la carta nuestro representante ha contestado confirmando la autenticidad de la misma e insistiendo en la dimisión, por serle imposible seguir representando a España en Washington."

Todos reconocen que el Sr. Dupuy de Lome ha sabido salir airoosamente del grave compromiso en que se había colocado, pues mucho más vale presentar la dimisión que esperar a que el Gobierno norteamericano le hubiera entregado el pasaporte.

El Sr. Dupuy de Lome se ha presentado valiente, no negando el documento que se le atribuía.

Su actitud es reconocida como de gran prudencia y valor."

La misma "Unión Democrática", en un sueldo de su número de hoy expone su opinión sobre dicho asunto y reconoce la gravedad de las circunstancias en los términos siguientes:

"Parece que adquieren consistencia los rumores de que no habrá más remedio sino que España declare la guerra a los yankees, a tal extremo han llegado las cosas."

Después de todo esto el lector no tendrá que aguzar mucho el ingenio para hacerse cargo del objetivo que persiguen esos cuatro caballeros que tratan, agitando por cierto, inútilmente en el vacío, de amenazar el prestigio de nuestra veraz y rápida información telegráfica.

Se trata, pues, de trabajos de poco vuelo que no hacen mella en nuestros intereses, pues la acojida que el público nos dispensa diariamente así lo demuestra.

Además, el sueldo de "La Unión Democrática", que tanto tarde hace de huir del peregil ministerial, lo ha llevado a meterse en medio del bancal, pues en sus inútiles deseos de molestarlos aparece el colega más oficioso que "El Graduador", y "El Liberal", atenuando la importancia y trascen-

dencia del acto realizado por Dupuy de Lome al ser admitido por el gran Mac Kinley, hecho que a no dudarlo, tiene más importancia que a primera vista se cree.

ALICANTE

Ha sido nombrado socio corresponsal de la Real Sociedad Económica de Amigos del País de Lérida, el laureado escritor D. Antonio Cremades y Bernal, director del Colegio de la Santísima Faz de esta capital.

Anoche regresó de Murcia nuestro apreciable amigo D. Enrique Arroyo, acompañado de su distinguida señora, marchando inmediatamente a Villafraquez.

Dicen de Orihuela: El domingo anterior al medio día, y estando presente el Excmo. é Ilustrísimo señor Obispo de la diócesis Doctor D. Juan Maura, el señor alcalde accidental de la localidad D. José Zeró, varios respetables sacerdotes del clero secular y muchas personas de la alta sociedad de Orihuela, empezó a funcionar la Cocina Económica de S. Antonio, instalada en el antiguo convento del Carmen, situado en la plaza de este nombre.

El local donde hoy se ha instalado la Cocina, responde por sus condiciones y comodidades al fin benéfico que persigue dicha institución, al frente de la cual están las humildes hermanitas terciarias, enfermeras a domicilio, y los señores D. Felipe Galiano, don Manuel Pedrón y otros.

La comida repartida en dicho día a 477 familias verdaderamente necesitadas, estaba compuesta de arroz, garbanzos, patatas y tocino, con su correspondiente media libra de pan por bono.

Según tenemos entendido, una sociedad de jóvenes entusiastas de la diosa Terpsicore, se halla organizando los preparativos indispensables para dar una serie de bailes de máscaras en un espacioso local que al efecto han alquilado en la calle de Teatinos.

Las mercancías llegadas hoy a esta capital, por la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante, van consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—Nada.
Pequeña velocidad.—Gozálbez, Lledó, Orden, Luca, Alvarez, Pastor, Lloret, Guijarro, Ortiz, Romeu, Verdú, Rolland, Quérouville, y Dolis.

Así mismo las mercancías llegadas por la línea de Murcia, van consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—Martínez, Carbonell, y Orden.
Pequeña velocidad.—España, Luengo, Eduardo, Acevedo, Mas, Jorro, Mellado, y Portador.

Han presentado las dimisiones de sus cargos, fundadas en motivos de salud, los concejales del Ayuntamiento de Torremanzanas D. Francisco Gisbert Calvo, D. Francisco Orts Linares y D. Sebastian Domech Compañ.

Con objeto de cubrir dichas vacantes habrá de convocarse en breve a elección parcial.

Mañana se celebrará el sexto aniversario del fallecimiento de la señorita María de las Nieves Fares y Porcel, ocurrido en 12 de febrero de 1892, y por sufragio de su alma se dirán misas rezadas en la iglesia de las Monjas Capuchinas y en la ilustre Colegiata de San Nicolás.

Bajo la presidencia del teniente de alcalde Sr. Martínez Oriola, se ha reunido esta mañana a la una la Comisión municipal de Instrucción pública que se hallaba citada en segunda convocatoria.

Enterados los vocales asistentes del asunto, motivo de la reunión, acordaron después de ligeros debates informar no accediendo a lo que solicitan en dos instancias suscriptas por doña María del Carmen Albert, y D. José Sevilla Gozábez, pidiendo se les conceda una subvención para las escuelas privadas que tienen establecidos en el barrio de Benalúa y barrio de Bon Repos respectivamente.

Parece ser que por resulta lo del concurso que para proveer escuelas de niños dotadas con 1100 pesetas se anunció el 2 de marzo del 97; se ha sentado la jurisprudencia de que se tendrán en cuenta los servicios de la última categoría a contar desde 1.º de julio de 1884, hasta la citada fecha del anuncio; de suerte que entre los muchos aspirantes que tendrán igual antigüedad, habrá de reunirse forzosamente a la antigüedad en la carrera.

En la plaza de Santa Teresa han chocado esta mañana a consecuencia de la gran velocidad que llevaban, el coche número 21 del tranvía urbano, y un carro de transportes guiado por Julio Martínez, de cuyo percance ha resultado el coche tranvía con un estribo roto.

Por disposición del señor gobernador civil de la provincia, han sido tenidos en la Inspección Municipal tres individuos llamados Lorenzo Romero, natural de Eliche, Fernando Espinosa, de Murcia, y Arturo Chorro.

Por el facultativo de guardia en la Casa de Socorro, se prestaron desde las 10 de

la mañana del día de ayer hasta igual hora de la de hoy, los auxilios de la ciencia que sus estados requerían a los siguientes enfermos:

A. C. J.; herida contusa en el pómulo izquierdo y contusión en la nariz.
M. R. A.; erosiones en la región tenar izquierda y rodilla derecha.

Por D. Francisco Linares Such, se ha participado al señor Gobernador civil, que a las nueve de la noche de hoy y con el fin de celebrar el 25 aniversario de la proclamación de la República, se celebrará un banquete en el restaurant del "Comercio."

Por implorar la caridad pública en forma indecorosa para el prestigio y buen nombre del ejército, pretextando ser soldados regresados de Ultramar, han sido detenidos y arrestados en la guardia del Principal del cuartel de San Francisco, Fernando Espinosa Nieto y Lorenzo Romero Simó, cuyos individuos han sido puestos por la autoridad militar a disposición del señor Gobernador civil de la provincia.

Resultando vacante la tercera parte del número total de los concejales que forman el Ayuntamiento de Torremanzanas, el gobernador civil de esta provincia ha acordado convocar a elecciones parciales en dicho pueblo, para cubrir las vacantes ocurridas, a cuyo efecto se reunirá la Junta municipal del Censo el domingo 27 del actual para proceder a la proclamación de candidatos y designación de interventores, debiendo efectuarse la votación el domingo 6 del próximo mes de marzo y el jueves 10 del mismo el escrutinio general, quedando desde luego abierto el periodo electoral en el mencionado pueblo.

Con objeto de que no sufran entorpecimiento alguno en el percibo de sus haberes ni se expongan a ser amonestados por las autoridades del ramo, se recomienda una vez más a los maestros que por nombramiento de cualquier orden se trasladan o tomen posesión de nueva escuela, lo pongan por medio de oficio y dentro del plazo de cinco días, en conocimiento del Rectorado y del Inspector de primera enseñanza de la provincia, enviando a la vez copia del título administrativo autorizado con el Visto Bueno del Alcalde, a la Junta de Instrucción pública respectiva, según esta prevenido en el Reglamento vigente para la provisión de escuelas.

El renombrado pintor D. Vicente Bañuls, ha terminado sus trabajos en el monumental botijo con que la prensa alicantina se propuso obsequiar al gran patriarca de los trenes veraniegos.

Dicho trabajo que es una verdadera obra de arte digna de la fama que ha conquistado el señor Bañuls, contiene las siguientes:

Retrato del señor Mestre Martínez formando precioso medallón y al pie del mismo el título de nuestro colega matritense de que es redactor aquí, "La Correspondencia de España."

Tipo de una jijonena arrojando flores a dicho periódico.

Llegada de un tren botijo.

Escudos de Madrid y Alicante.

Y un grupo de bañistas.

Dicho obsequio será remitido en breve al señor Mestre Martínez.

Ha sido convocado el Excmo. Ayuntamiento, para el acto de rectificación definitiva y cierre del alistamiento que a las once horas del día de mañana, ha de tener lugar en el salón de sesiones de las Casas Consistoriales.

También ha sido citada dicha Corporación para el acto del sorteo de los mozos del actual reemplazo, que dará comienzo en la misma dependencia a las siete de la mañana del próximo domingo 13 del actual.

Se ha hecho extensiva a los maestros de las islas de Cuba y Puerto Rico, la Real orden de 30 de diciembre último, por la que se concede sustitución temporal a los que llevaban más de diez años de servicios en propiedad, se imposibiliten para continuar al frente de la enseñanza.

Tenemos entendido que es cosa resuelta que se verifiquen las oposiciones y los concursos que debieron anunciarse en el mes de enero último, con el vigente reglamento de provisión de escuelas.

El consulado general de España en Argelia, ha remitido al Gobierno civil de esta provincia, un estado de los mozos nacidos en España que se han presentado voluntariamente en dicho consulado general, pidiendo ser inscriptos para el próximo sorteo que se ha de celebrar, constando en dichas listas Enrique Gual García, de 18 años, natural de Lorcha, y Crescencio Ros González, de 21 años, de Elda.

PÉRDIDA.—Anoche se extravió un imprecioso de brillantes, desde el vestíbulo del Teatro Principal a la Plaza de Ramiro.

Rogamos a la persona que lo haya encontrado, lo presente en la Plaza de Ramiro número 12, ó en esta Administración, donde se le gratificará.

Hoy repartimos a nuestros abonados el número 40, último de la interesantísima publicación "El Panorama Nacional."

Esta mañana se ha presentado en el Gobierno civil de la provincia, el indiano Darnades Mevaraus, manifestando a dicha autoridad que él es el dueño de la caja de

sederías que le fué robada por Luis Guarnas, cuyo sugeto se encuentra detenido en las cárceles de esta capital.

Teatro Principal

Ayer noche, como estaba anunciado, se verificó en este coliseo la segunda función de la temporada por la notable compañía cómica que dirige el simpático y chispeante actor Sr. Espantaleón.

"La primera y la última", graciosa comedia original de los Sres. Lastra y Ruesga y la magnífica comedia en dos actos de bida a la pluma del inspirado literato don Miguel Echegaray, nominada "La seña Francisca", fueron las obras puestas en escena.

Todos los artistas a quienes estaba encargada su interpretación, se portaron admirablemente, alcanzando del escogido público que acudió al coliseo, repetidos aplausos, justamente merecidos.

El Sr. Espantaleón estuvo toda la noche felicísimo en el desempeño de sus papeles y con su inimitable gracia mantuvo en constante hilaridad al auditorio, quien premio la esmerada labor de este artista con entusiastas ovaciones.

Los preciosos baillabes "El carnaval español", y "En las playas de Winsor", agradaron muchísimo a la concurrencia, la cual, con sus continuos aplausos, obligó a que se repitiesen.

Esta noche se pondrán escena la bonita obra "A primera sangre", el baillable "De vuelta de la corrida", la comedia en dos actos "Zaragüeta", y el baile "La tertulia."

Por nuestro conducto, nos ruega algún amigo llamemos la atención del señor director de esta Escuela Superior de Comercio, acerca de la tardanza en celebrarse los ejercicios de oposición para cubrir la ayuda vacante.

Como nos dice que con este inmotivado aplazamiento se perjudican respetables intereses, llamamos la atención para que por quien corresponda, se tramite lo necesario y se celebren sin demora y con arreglo a la ley, los anunciados ejercicios de oposición.

Durante el próximo pasado mes de enero, han sido sacrificadas en el Matadero de esta ciudad, para el consumo público, las siguientes reses:

Del ganado vacuno, 221, con un peso de 36.825 kilogramos; lanar, 163, con peso de 3.137 kilogramos, y cerda, 169, con 12.062 kilogramos de peso; haciendo un total de 1.553 reses, que pesaban 52.024 kilogramos

LISTA

de los donativos en efectos y especies entregados a la Comisión del Excmo. Ayuntamiento para los soldados enfermos y heridos procedentes de Cuba:

De la Cámara de Comercio, 54 chalecos Bernacer, 6 botellas vino Jerez, D. Juan Fernandez, 6 id. id. id.—D. Mariano Alvarez, 80 chorizos y medio jamón.—D. Rafael Ramon, 2 botellas vino Manzanilla.—Don Pedro Herrero, 6 id. id. Jerez.—D. José Aracil, 2 id. id. Manzanilla.—D. Damian Molino, una id. id. Jerez.—D. Vicente Antonio, una id. id. id.—D. José Botella, una id. id. id.—D. José Ronda, 3 id. id. id.—D. José Morant, 6 id. id. tinto.—D. Antonio Martínez, una id. id. moscatel.—D. Emilio Varela, 3 id. id. Jerez.—D. Antonio Navarro, una id. id. id.—D. Antonio Linares, una id. id. id.—Sr. Blanquet, 2 id. id. id.—D. Rafael Guixot, 10 chorizos.—D. Jaime Cortés, 6 id.—D. Ramón San Juan, 7 morcillas.—D. Rafael Guixot, 7 id.—D. Francisco Perez, 2 id.—Antonio Perez, 11 id.—D. Vicente Monteni, 5 id.—D. Federico Badallo, 6 arrobas vino tinto, y D. Mariano Amorós, 10 cántaros id. id.

Además, los dueños del Café Comercio por conducto de su representante señor Aznar, ofrecieron a la Comisión café y licor para los 79 soldados, cuyo donativo se llevó a cabo en el acto de la comida que se les dió en el cuartel el día de su llegada.

Del propio modo no cobró el dueño del Hotel Iborra el alquiler de manteles y servilletas para el servicio de la comida de los mismos.

Igualmente D. Vicente Costa no cobró el billeteaje, carteles, programas y demás impresos que fueron necesarios para la función que se celebró en el teatro Principal, por la Comisión.

Terminada la lista de donativos para socorrer a los soldados heridos y enfermos procedentes de Cuba y antes de comenzar a publicar la inversión de las cantidades recaudadas, cumple a la Comisión designada por el Excmo. Ayuntamiento para intervenir en este asunto, hacer público un testimonio de gratitud al pueblo de Alicante que ha contribuido a agasajar y socorrer a los soldados de la patria justificando de este modo, que siempre nuestro querido pueblo responde con largueza cuando se acude a él en nombre de la caridad y del patriotismo.

La Comisión, José Gadea Pró, Francisco S. Maisonnave, Antonio Martínez Torrejón, José Guardiola y M. Mingot.

Ecos de sociedad

Cumpliendo la promesa que en la última de nuestras crónicas hacíamos, vamos a dar cuenta a los lectores de aquellos pequeños detalles de que en ella hablamos y que están ya en su mayoría ultimados merced al entusiasmo con que a ello se han dedicado las diversas comisiones que al efecto se nombraron por la sociedad de Esgrima.

En los pocos días que llevan de gestión han fijado definitivamente el baile para el día 20 y han determinado el ornato que debe realizar sus salones, el cual ha sido confiado a personas peritísimas en cuanto a eso concierne y que en muchas ocasiones han demostrado su habilidad y exquisito arte.

Han sido igualmente adquiridas por las mismas gran número de preciosos *bijoux* que se destinan al *cotillon*; todos ellos resultan muy elegantes y verdaderamente originales.

También hemos podido admirar algunas hermosas paletas y panderetas, debidas al pincel de nuestros mas reputados artistas, que han tenido la galantería de ofrecer a la Sala su valiosa cooperación.

Finalmente para imprimir mayor animación y variedad a la fiesta, se ha acordado que el disfraz sea extensivo a los individuos del sexo fuerte.

Para el baile de máscaras del Casino se ha señalado el día 22 además del que todos los años celebra el domingo de Piñata y para el de Blanco y negro del Club de Regatas el 17, sin perjuicio de aplazarlo si el tiempo lo impidiera.

No tenemos noticias de que por parte de estas dos sociedades, se haga ningún preparativo especial que podamos enterar a nuestros lectores: no obstante si tenemos conocimiento de alguno, procuraremos hacerlo público a fuer de cronistas fieles.

Re-mar.

Muchos son los casos que en enfermos convalecientes de pulmonías, bronquitis, dengue y otras afecciones del aparato respiratorio, quedan por bastante tiempo resabios de dichas afecciones, como tos, cansancio, dificultad en la expectoración, etc. Para todos estos casos esta sumamente indicado el uso del

Jarabe de glicero fosfato de cal al guayacol

exactamente clasificado y expresado en la etiqueta, modificando sus componentes la inflamación de las mucosas, desapareciendo estas molestias y recobrando la salud a las pocas botellas. Son muchas las curaciones obtenidas, absteniéndonos de publicar certificados, creyendo que sus buenos efectos son su mejor encomio.

De venta en la farmacia del Doctor Aguilá, Mayor 51, frente a las Casas Consistoriales.

LOS PREFERIDOS

Entre todas las preparaciones ferruginas, las **Pildoras** y el **Jarabe de Blancard**, son las más eficaces contra la Anemia, Colores palidos, Pobreza de sangre, Linfatismo, Escrfula, etc.; por eso estos son los preparados preferidos por los médicos, quienes los recetan siempre.

Pero este mismo éxito ha hecho nacer mil imitaciones y falsificaciones; por lo cual hace falta que el enfermo sepa que para tener la seguridad de tomar los verdaderos, debe exigir la **firma de Blancard**, las señas 40, RUE DE BONAPARTE, PARIS, y el sello de **la Anemia**.

Tomando estas precauciones, el tratamiento continuado de un modo regular, será siempre eficaz.

Nada hay nuevo bajo el sol y sin embargo, padecéis enfermedades del estómago, acedias, mareos, náuseas, irritaciones, dolores de cabeza, extenuamientos, etcétera, porque desconocéis y no os habeis preocupado jamas, de buscar un remedio a vuestro mal. Sino queréis padecer ninguna de las enfermedades ante dichas tomad la

Magnesia doble lineatrea

preparada por el Dr. Soler y Sanchez, que además de ser un medicamento eficaz para las enfermedades biliosas, es tan agradable su uso si os acostumbráis a él que acabáis por preferirlo y hasta no acordaros de que existen licores, narcóticos, bebidas excitantes, etc., que tanto perjuicio os han causado y os puede hacer si continuais haciendo uso de esto.

Se vende en casa de su autor:—Frascos grandes, 1'50 pesetas; id. medios, una idem.
Plaza de San Cristóbal, número 12.—Teléfono 28, ALICANTE.

Consecuencia de mucho trabajar.—Poca alimentación.—Julia G. Fernández.

Con sinceridad y llena mi alma de impercedero reconocimiento paso espontáneamente este certificado que atestigua la eficacia y prontitud con que curan las pildoras ferruginas del doctor HEINZELMANN las enfermedades causadas por la anemia.

A consecuencia del excesivo trabajo que tenía como modista y la poca alimentación me sobrevino una gran anemia, acompañada de dolores en las caderas y en el pecho, y como tuviese escasos recursos para llamar médicos, me conformé en tomar los remedios anunciados en los diarios, experimentando toda clase de ferruginos y óleos sin evidente provecho, hasta que probé las pildoras ferruginas del doctor HEINZELMANN, con las cuales conseguí curarme. A estas reputadas pildoras es indudable que debo mi salvación.—Animada, pues, por el deseo de ser útil a los enfermos que padezcan de anemia ó debilidad, firmo el presente certificado auto izando su publicación.—Julia G. Fernández.—(Firma legalizada).

Observación útil.—Para la anemia, flores blancas, leucorrea, debilidad, flaqueza, ó para cualquier molestia que reclame un excitante energético, acudid a las pildoras ferruginas del doctor HEINZELMANN, que actúan y tonifican el sistema nervioso, siendo conceptuadas hoy como verdaderas reemplazantes del aceite de bacalao.

Se venden en todas las farmacias a 2'40 pesetas el frasco.
Depósito al por mayor: Vicent

Durante nueve noches consecutivas, y a las cinco de la tarde, se rezará en la Iglesia de las Monjas Agustinas, el SANTO ROSARIO que se aplicará en sufragio del alma de Doña Francisca Valero Toran. La familia de la finada, ruega en caridad a sus amigos, se sirvan concurrir a tan piadoso acto, por lo que recibirán especial favor. Alicante 2 febrero 1898.

Peluquería Universal
En el local que ocupaba la antigua peluquería «Los Tres Amigos», han establecido los conocidos y acreditados oficiales D. Angel Gomez y D. Antonio Egea el gran salón de «Peluquería Universal», en el que, en breve, se introducirán grandes reformas de decorado y mobiliario. Los temas de la nueva Peluquería son desde hoy ESMERALDA y ELEGANCIA, pero no por esto se ha olvidado la economía, pues los precios que rigen son los de 25 de peseta por servicio, sea de afeitado, sea de cortar o de rizar el pelo.

Servicio directo, fijo y semanal entre Alicante, Argel, Marsella y viceversa
El vapor URIARTE, saldrá de este puerto el 12 del corriente directamente para Rouen. Admite carga y pasajeros a precios económicos. Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario: Vizcaino Hermanos, San Fernando, núm. 36.

El vapor ELVIRA saldrá de este puerto el 15 del corriente para Valencia, Barcelona y Liverpool. Admite carga y pasajeros y toma carga para Dublin, Glasgow, Belfast, Leit, Manchester, Cork, Londonderry y Nueva York, con flete corrido hasta su destino, transbordándose en Liverpool. Consignatario en Alicante, D. Juan Guardiola San Fernando, 9.

Compañía valenciana de navegación
El vapor IBARRA núm. 4, saldrá de este puerto el 20 de febrero directamente para Rouen. Toma carga para París y otras poblaciones de Francia. Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando 9.

Servicio fijo regular entre Alicante y Barcelona
El magnífico vapor español «SANTA ANA», saldrá de este puerto, directamente para Barcelona, todos los martes. Admite carga y pasajeros. Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando, 9. Consignatario en Barcelona: Sres. Torres y Grau.

Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cetta y vice-versa
El vapor francés DAUPHINE saldrá de este puerto directamente para Orán, los miércoles de cada semana; e igualmente de este puerto directamente para Cetta, los viernes; admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Alicante: Sres. Raymundo y Compañía.

Servicio regular y fijo entre Alicante, Altea y Argel
El vapor SITGES HERMANOS, saldrá de este puerto para Altea y Argel, durante los meses de Enero, Febrero y Marzo, los días 8 y 20 de

cada mes a las 7 de la mañana, haciendo su regreso de Argel en los días 10 y 25 de los referidos meses. Admite carga y pasajeros a precios muy económicos. Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30. En Altea D. Juan Benito.

OSTRAS SIEMPRE FRESCAS
1.ª 1'60 pesetas docena.—2.ª 1'15 id., id. Antigua casa francesa. Despacho provisional 52, Paseo de los Mártires, 52

El Buen Tono de FELIX ABRIL
(Antiguo dependiente de «El Figaro».) Magnífico salón en donde encontrará el público, esmero en el servicio y con todos los requisitos que exigen los últimos adelantos. Triunfo, 4.—Alicante.

Gran tienda de turrones DE ANTONIO LOPEZ JEREZ
Paseo de Amerigo, Alicante. Turron legítimo de Jijona y toda clase de dulces, peladillas de Alcoy, pasteles de gloria y cascás de Valencia

Gran Sastrería y Pañería DE M. IRLES
Plaza de la Constitución, 12.—ALICANTE. Este gran establecimiento montado a la altura de las principales capitales de España ofrece al público en general un magnífico y variado surtido en géneros para la presente estación inmejorables, y a precios muy económicos, contando con un contador acreditadísimo en Madrid y París y hoy en ésta, como lo ha demostrado en las prendas que lleva hechas. También se ofrece a todas las señoras que deseen hacerse abrigos, trajes, o cualquier clase de prenda para vestir, hacerla como el mejor modisto de París.

CARTA DE MADRID
10 de febrero de 1898. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

La dimisión de Dupuy
Los antecedentes son estos, según informes que tengo por autorizados. A las doce de la tarde de ayer recibía el señor ministro de Estado, un cablegrama de nuestro representante en Washington, manifestando que la prensa de aquel país publicaba una carta que se decía dirigida al señor Canalejas, en la cual se hacían apreciaciones desfavorables para Mac Kinlay y que reconocía la autenticidad de aquel documento dirigido por él al señor Canalejas y puesto que era exacto, rogaba al Gobierno le admitiera la dimisión que presentaba.

El señor Gullón no dió cuenta de aquel despacho a ninguno de sus compañeros ni al mismo presidente, con quien no quiso hablar para evitar que la noticia pudiera divulgarse, no por indiscreciones de nadie sino por lo inesperado e imprevisto de estas informaciones. Así quedaron las cosas ayer. Hoy recibí otro cable el señor ministro de Estado, contestación al transmitido pidiéndole explicaciones y en el cual reiteraba el señor Dupuy su dimisión, agregando que le era imposible permanecer mas tiempo al frente de la legación y además, imposible continuar en los Estados Unidos. A poco de recibirse este cable, se celebra

ba el Consejo de ministros que como jueces es de costumbre bajo la presidencia de Su Majestad la Reina.

El Consejo
Fué largo y en él se examinó en todos sus aspectos lo ocurrido. El señor ministro de Estado leyó los telegramas a que anteriormente me he referido y sobre las consecuencias los ministros expresaron su opinión todos unánimes. ¿Cuál fué esta opinión? La siguiente nota la refleja.

El Consejo
En esta reunión se redactó y se facilitó a la prensa, y dice así: «Pedidas por el Gobierno explicaciones a nuestro ministro en Washington acerca de una carta que se suponía dirigida al señor Canalejas, el Sr. Dupuy de Lome ha respondido reconociendo la autenticidad de la carta, expresando que con motivo de la publicidad que se le había dado, se hacía insostenible su permanencia en Washington, por lo cual insistía en que su dimisión le fuese admitida. El Consejo, en vista de este hecho, ha acordado admitir la dimisión, ordenando que interinamente se encargue de la legación el primer secretario. El Consejo terminaba a las dos de la tarde.

Comentarios
La noticia circuló bien pronto por Madrid. El ministro de Ultramar la transmitió a la Habana. Los ministeriales aplaudían la conducta del Sr. Dupuy al presentar la dimisión, puesto que evitaba que el gobierno norteamericano entregara los pasaportes al señor Dupuy. El Sr. Canalejas, según todos los informes, niega haber recibido tal carta, lo que hace creer que fué robada. Frente a la opinión de los ministeriales, otros políticos censuraban duramente a nuestro ministro en Washington, por haber escrito la carta, olvidando lo que se debe a un cargo como el que ejercía el señor Dupuy. A estas censuras, los ministeriales oponían el caso ocurrido en 1888 al ministro inglés en Washington. Dicho funcionario escribió una carta confidencial recomendando a Cleveland para la presidencia de la república, la carta fué robada, se publicó en la prensa y a los cuatro días entregábase los pasaportes al ministro inglés por haber mostrado deferencias en favor de un candidato. Luchaban entonces Cleveland y Harrison y triunfó éste.

Escursión de Blanco
El ministro de Ultramar ha recibido hoy un extenso despacho del general Blanco dando cuenta de la visita que acaba de hacer por el Júcaro, Santa Cruz, Manzanillo, Santiago de Cuba, Sebara, Holguín, Nuevitas, Puerto Principe, Sagua, y Cienfuegos. El general Blanco muéstrase muy satisfecho de aquel valiente ejército que mejora visiblemente, a pesar de sus fatigas, y del espíritu popular, muy animoso y dispuesto a secundar al Gobierno en la obra de pacificación. «He encontrado (dice al terminar su despacho el general Blanco) a todos los habitantes sin distinción de partidos, unidos y agrupados al lado del Gobierno, demostrando su entusiasmo en favor de la madre patria y de las instituciones, que han jurado defender con entusiasmo en repetidas manifestaciones; y todo hace creer que el régimen autonómico quedará implantado sin dificultad, prestando para él su concurso todos los buenos españoles amantes de la felicidad de España y de Cuba.

Censo electoral
También parece que el Gobierno ha recibido otro despacho de la misma autoridad superior de la gran Antilla, en el cual se asegura que las listas electorales estarán

El Consejo
Revista Mediceo con ameno texto, novela, grabados, regalo de una onza de oro y seguro contra de España) a los precios corrientes. Pedir suscripciones y catálogos a nuestro representante en Alicante: D. Pablo Manchón, calle Teatinos, 6 en la Administración del Centro.

Declaraciones de Sagasta—No hay Información
Madrid 11 (1'45 t.) En la entrevista que he celebrado con el señor Sagasta, me ha manifestado éste que es inexacto se proponga el Gobierno abrir información alguna acerca de la sustracción de la carta de Dupuy de Lome, por estar averiguado que la arrebataron de la taquilla establecida en el patio del Hotel de Londres donde se hospedaba el señor Canalejas en la Habana.

Funerales a la memoria del teniente coronel Ruiz
Madrid 11 (2 t.) En la iglesia de San Francisco el Grande se han celebrado solemnes funerales a la memoria del infortunado teniente coronel Ruiz, traidoramente asesinado en Campo Florido. Al acto ha asistido inmenso número de jefes y oficiales, los ministros de Ultramar y Guerra, el obispo de Sión, todos los jefes del cuerpo de Alabarderos, el jefe del cuarto militar de Palacio en representación de la Reina y un gentío inmenso de todas las clases sociales. El obispo de Sión ha pronunciado una sentida plática ensalzando el heroísmo del teniente coronel Ruiz.

Firma de la Reina—Cesantías y nombramientos
Madrid 11 (2'50 t.) Los ministros de Ultramar y Fomento señores Moret y Xiquena, han despachado con la Reina poniendo a la firma de Su Majestad, las cesantías del Intendente de Hacienda en Cuba y del Consejero de Instrucción pública señor marqués de Pidal. Para sustituir a éste se ha firmado también el nombramiento de D. Carlos Groizard.

Conferencia importante.—Asesnos de Marina
Madrid 11 (3'35 t.) El exministro Sr. Canalejas se dirigió a las diez y media de esta mañana al Ministerio de Estado con objeto de celebrar una conferencia con el señor Gullón. No encontrándose éste en su despacho, el Sr. Canalejas fué al domicilio de aquél, donde se dice tuvo lugar una larga entrevista sobre la que ambos personajes guardan absoluta reserva. En los círculos políticos se comenta dicha conferencia, a la que se atribuye mucha importancia. Hoy ha cumplimentado a S. M. la Reina, el vicealmirante Sr. Churrua que ha ido a Palacio con objeto de dar gracias a la Regente por los asensos de Marina últimamente concedidos.

Nota oficial.—Utilidad diplomática —Relevo de Dupuy
Madrid 11 (9'40 m.) Telegramas de Washington expresan que por la Secretaría de Estado se circuló una nota oficiosa dando por terminado el conflicto que había surgido a causa de la carta de nuestro exembajador, a consecuencia de la utilidad que han reportado las gestiones diplomáticas que ocasionaron el relevo de Dupuy, pedido por el Gobierno de la república norteamericana.

La carta de Dupuy.—Opinión de Sagasta
Madrid 11 (10 m.) El presidente del Consejo de Ministros Sr. Sagasta, ha declarado que considera el acto de Dupuy de Lome al escribir su carta al Sr. Canalejas, atacando al presidente de la república de los Estados Unidos, de ligereza inculcable, imprudencia perturbadora, acto de atolondramiento a que ningún hombre diplomático puede entregarse sin causar graves consecuencias a la nación que representa.

NOTA DE LA REDACCION.
Cuando el señor presidente del Consejo de Ministros, no obstante las reservas que le impone su elevado cargo, censura la conducta de Dupuy de Lome con la severidad que se expresa en el telegrama anterior, nuestros lectores pueden apreciar la gravedad de los acontecimientos, pues es seguro que si nuestro exembajador no se somete a ser dimitido, y por el contrario, se deja arrastrar por el amor propio tan peculiar en los personajes diplomáticos, la guerra con los Estados Unidos sería a estas horas un hecho consumado, apesar de las atenuantes con que «La Unión Democrática» y sus congéneres tratan de quitar importancia a los hechos, avivados sin duda, por el acicate de antagonismos mal reprimidos, e impelidos por el deseo de mermar la actividad de nuestro bien informado corresponsal.

Interesante.—Gratis
EL UNIVERSO, Centro de suscripciones, Gascons, 2. entresuelo Valencia, publica «La Revista Mediceo» con ameno texto, novela, grabados, regalo de una onza de oro y seguro contra de España) a los precios corrientes. Pedir suscripciones y catálogos a nuestro representante en Alicante: D. Pablo Manchón, calle Teatinos, 6 en la Administración del Centro.

TELEGRAMAS
(AGENCIA MENCHETA)
(Prohibida la reproducción de este servicio)

Nota oficial.—Utilidad diplomática —Relevo de Dupuy
Madrid 11 (9'40 m.) Telegramas de Washington expresan que por la Secretaría de Estado se circuló una nota oficiosa dando por terminado el conflicto que había surgido a causa de la carta de nuestro exembajador, a consecuencia de la utilidad que han reportado las gestiones diplomáticas que ocasionaron el relevo de Dupuy, pedido por el Gobierno de la república norteamericana.

La carta de Dupuy.—Opinión de Sagasta
Madrid 11 (10 m.) El presidente del Consejo de Ministros Sr. Sagasta, ha declarado que considera el acto de Dupuy de Lome al escribir su carta al Sr. Canalejas, atacando al presidente de la república de los Estados Unidos, de ligereza inculcable, imprudencia perturbadora, acto de atolondramiento a que ningún hombre diplomático puede entregarse sin causar graves consecuencias a la nación que representa.

NOTA DE LA REDACCION.
Cuando el señor presidente del Consejo de Ministros, no obstante las reservas que le impone su elevado cargo, censura la conducta de Dupuy de Lome con la severidad que se expresa en el telegrama anterior, nuestros lectores pueden apreciar la gravedad de los acontecimientos, pues es seguro que si nuestro exembajador no se somete a ser dimitido, y por el contrario, se deja arrastrar por el amor propio tan peculiar en los personajes diplomáticos, la guerra con los Estados Unidos sería a estas horas un hecho consumado, apesar de las atenuantes con que «La Unión Democrática» y sus congéneres tratan de quitar importancia a los hechos, avivados sin duda, por el acicate de antagonismos mal reprimidos, e impelidos por el deseo de mermar la actividad de nuestro bien informado corresponsal.

DECLARACIONES DE SAGASTA—NO HAY INFORMACION
Madrid 11 (1'45 t.) En la entrevista que he celebrado con el señor Sagasta, me ha manifestado éste que es inexacto se proponga el Gobierno abrir información alguna acerca de la sustracción de la carta de Dupuy de Lome, por estar averiguado que la arrebataron de la taquilla establecida en el patio del Hotel de Londres donde se hospedaba el señor Canalejas en la Habana.

Funerales a la memoria del teniente coronel Ruiz
Madrid 11 (2 t.) En la iglesia de San Francisco el Grande se han celebrado solemnes funerales a la memoria del infortunado teniente coronel Ruiz, traidoramente asesinado en Campo Florido. Al acto ha asistido inmenso número de jefes y oficiales, los ministros de Ultramar y Guerra, el obispo de Sión, todos los jefes del cuerpo de Alabarderos, el jefe del cuarto militar de Palacio en representación de la Reina y un gentío inmenso de todas las clases sociales. El obispo de Sión ha pronunciado una sentida plática ensalzando el heroísmo del teniente coronel Ruiz.

Firma de la Reina—Cesantías y nombramientos
Madrid 11 (2'50 t.) Los ministros de Ultramar y Fomento señores Moret y Xiquena, han despachado con la Reina poniendo a la firma de Su Majestad, las cesantías del Intendente de Hacienda en Cuba y del Consejero de Instrucción pública señor marqués de Pidal. Para sustituir a éste se ha firmado también el nombramiento de D. Carlos Groizard.

Conferencia importante.—Asesnos de Marina
Madrid 11 (3'35 t.) El exministro Sr. Canalejas se dirigió a las diez y media de esta mañana al Ministerio de Estado con objeto de celebrar una conferencia con el señor Gullón. No encontrándose éste en su despacho, el Sr. Canalejas fué al domicilio de aquél, donde se dice tuvo lugar una larga entrevista sobre la que ambos personajes guardan absoluta reserva. En los círculos políticos se comenta dicha conferencia, a la que se atribuye mucha importancia. Hoy ha cumplimentado a S. M. la Reina, el vicealmirante Sr. Churrua que ha ido a Palacio con objeto de dar gracias a la Regente por los asensos de Marina últimamente concedidos.

Ama de oria
Leche fresca de 6 meses. Para casa de los padres de la criatura, Informarán calle San Agustín, núm. 15.

Manuel Clavel
COMISIONES Y TRANSITOS.—ALICANTE
Imprenta de Antonio Reus

SUCESORA DE A. B. SOLBES
Últimas novedades para la temporada de invierno. Gran variedad en plumas para adornos de abrigos y trajes. Fantasías para sombreros de señora y señorita. Capas paño para señora, modelos de París, desde 9 a 25 pesetas una. Grandes surtidos en géneros de punto para señoras, caballeros y niños, en lana y algodón. Pañuelos de seda para corbata, desde 50 céntimos a 7 ptas. uno.—GANGA! BOINAS RUSAS, a 1'40 pesetas.—Corbatas y guantes.—Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende. LABRADORES 8 Y SAN PASCUAL 2 Y 4

204 EL COLLAR DE LA REINA A. DUMAS 205
—¿Con mesa servida?
—Ciertamente; y mademoiselle de Tavernay, que me parece algo desfallecida, encontrará sobre ella un caldo, una patita de ave y un dedo de vino de Jerez; y vos, hermana nifa, hallaréis también toda clase de frutas cocidas, que tanto os agradan.
—¿Y todo eso sin sirvientes?
—Cierto.
—Veremos. ¿Y después?
—¿Después?
—Sí; para volver al palacio.
—No hay para qué pensar en entrar en el duque la noche, puesto que se ha dado la conchita. Pero la orden dada por la noche concluye con el día. A las seis se abren las puertas. Salid de aquí a las seis menos cuarto. Encontraréis en los armarios mantenes de todos colores y de todas formas. Si queréis disfrazaros, entráis, pues, como os he dicho, en palacio, llegáis a nuestra habitación y os acostáis, y no os inquietéis por lo demás.
—Pere, ¿y vos?
—Cómo, ¿yo?
—Sí; ¿qué vais a hacer?
—Yo me marcho.
—¿Cómo! ¿No os acostáis, hermano mío?
—No sería conveniente que yo pasase la noche bajo el mismo techo que vos, hermana nifa, pero vos necesitáis una guarida, y nosotras os robamos la vuestra.
—Bueno, todavía me quedan otras tres como esta.
La reina soltó la risa.
—¿Y decís que la condesa de Artois no tiene mucha razón para inquietarse? Yo la preveniré—dijo la reina con un gesto encantador de amenaza.
—Entonces yo se lo diré todo al rey—replicó el príncipe en el mismo tono.
—Tiene razón, estamos bajo su férula.
—Enteramente es humillante; pero ¿qué se ha de hacer?
—Semeteise. Así, pues, decidnos el medio de salir de aquí mañana por la mañana sin encontrar a nadie.
—Un solo tirón del llamador de la columna del pórtico.
—¿De cuál? ¿Del de la derecha ó del de la izquierda?
caban sus prontos de brutalidad.
—La reina está durmiendo—señor—objeto con timidez la dama de servicio.
—Os he dicho que me dejéis libre el paso—replicó el rey.
Y al decir estas palabras separó a la dama y pasó adelante.
Así que el rey llegó a la misma puerta de la cámara de la reina vio a madama de Misery, su primera dama de honor, que leía la misa en su devocionario.
En el momento que esta señora vió al rey se levantó.
—Señor—dijo en voz baja y saludando respetuosamente al rey—la reina no ha llamado todavía.
—¡Ah! ¿De veras?—dijo el rey con aire burlesco.
—Señor, creo que aún no han dado las seis y media, y S. M. nunca llama hasta las siete.
—¿Y estáis segura que la reina está en su cámara? ¿Lo estáis de que duerme?
—No afirmaré que S. M. duerme, señor; pero es muy segura de que se halla en la cama.
—¿Está en la cama?

La salud à domicilio.—LA MARGARITA EN LOECHES

de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.

Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta à TODOS los estómagos, NO IRRITA, y mezclándola con agua, resulta aún MUY superior à las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por MR. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París fue declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saez Diez, acudiendo à los copiosos manuales que nuevos obras han hecho un más abundantes, resulta que la LA MARGARITA DE LOECHES, es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llaga, toses rebeldes, y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de junio al 15 de septiembre. Pedir prospectos y hojas explicativas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15 bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

Como purgante, à las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes LA SALUD A DOMICILIO.

REPRESENTANTE

Casa Alemana fábrica de artículos de cirugía, desea un representante que sepa el francés y conozca perfectamente la clientela. Escribir bajo iniciales F. C. 723, à Rudolf Mosse, à Cassel (Alemania).

PANORAMA NACIONAL

Constará de cuarenta cuadernos que saldrán à luz periódicamente. Cada cuaderno se compondrá de catorce láminas sencillas y una doble, ó bien de dieciséis láminas sencillas.

Primer cuaderno

- 1 Fachada de la casa de las Conchas (Salamanca)
- 2 Restos de la muralla del castillo de la Mota (Medina del Campo)
- 3 Coro de la iglesia del Pilar (Zaragoza)
- 4 Carroza Real llamada La Corona
- 5 Santa María la Blanca (Toledo)
- 6 Una calle del pueblo de Paco (Filipinas)
- 7 Cascada Iris en el Monasterio de Piedra
- 8 Chamarín de la Rosa, Colegio de P. Jesuitas
- 9 Vista del castillo de Montjuich
- 10 Huerta de Valencia
- 11 Vista de Granada y de la Alhambra
- 12 Plaza de toros de Madrid
- 13 Puerta del Monasterio de Ripoll
- 14 Dormitorio de los Reyes en el Alcazar de Sevilla
- 15 y 16 Gran vista panorámica de la ciudad de Avila

Segundo cuaderno

- 1 Salón de Embajadores en el Palacio Real, Madrid
- 2 Castillo de la Mota (Medina del Campo)
- 3 Armadura ecuestre del Emperador Carlos V
- 4 Arco de Triunfo del Salón de S. Juan (Barcelona)
- 5 El Miguelete de Valencia
- 6 Torre del Homenaje en el Monasterio de Piedra
- 7 Vista general del Monasterio de Montserrat
- 8 y 9 Vista panorámica de Córdoba
- 10 El Escorial vista desde la Cruz de las Horcas
- 11 Monasterio de las Salesas (Barcelona)
- 12 Catedral y Giraldá de Sevilla
- 13 Los tajos del Gaytan
- 14 Puerta de la Inquisición en la Catedral de Barcelona
- 15 Palacio del Banco de España en Madrid
- 16 Fachada del convento de Santa Paula en Sevilla

Van publicados 39 cuadernos, los cuales se hallan de venta en la redacción de este periódico al precio de 70 céntimos de peseta cada uno para nuestros suscriptores y 75 para los que no lo sean.

Juan Guardiola Comisiones, Consignaciones y Tránsitos DESPACHO DE BUQUES

Depósito de duelas de roble de América del Norte.
Pipas vacías para alquilar
Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Folch, Albiñana y Comp. Sra. Vinda é hijo de Isidro Albiñana y Compañía, de Barcelona.

PEDRO DOMEQ COSECHERO ALMACENISTA y extractor de vinos JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1780

Autorizada para el uso de las armas reales por Real Orden de 18 de Octubre de 1824. DESTILADOR DE AGUARDIENTE PURO DE VINO ESTILO COGNAC FINE CHAMPAGNE

El Eco de la Moda

Edición española de LE PETIT ECHO DE LA MODE, de París
Periódico que regala en todos los números patrones cortados.
Se vende y suscribe en la Administración de La Correspondencia Alicantina

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS



HE MANDADO POR AIBAF POCO ME RESTA SUFRIR

AIBAF SERDNA (anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fétidez que le caries comunican al aliento. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia. En Alicante, Farmacia de Don Vicente Benet, calle Mayor, número 4. DOS PESETAS BOTE

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos à los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

CORSETERIA

Ultima novedad
Calle de la Princesa, 8, segundo—ALICANTE
La entrada junto al Estanco

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

Por medio de EL ELIXIR, POLVO Y PASTA DENTÍFICOS DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS de la ABADIA de SOULAC (Gironde) FRENTE DON MARGUERITE DOS MEDALLAS DE ORO



Las mejores recompensas inventado 1873 por el P. BOURGAIN

«Ejemplo cotidiano del Elixir Dentífrico de los RR. PP. Benedictinos cura á los dolores de algunas horas en el diente, cura y evita las caries, destruye las muelas ruidosas à los dientes un blanco perfecto.»

«Es un verdadero servicio rendido à nuestros lectores siéndoles útil en su higiene y al mismo tiempo como el mejor purgativo y calmante para el dolor de los dientes.»

En venta en todas las farmacias de España. Sucursal y depósito en Alicante, calle de la Princesa, 8, segundo. Agente General: SEGUIN S. ROS ENRIQUE

MADRES Y NODRIZAS SALES GALACTÓGENAS DOCTOR KLEIN

Para aumentar y mejorar la leche de las mujeres que crían. Con su uso las nodrizas soportan mejor la lactancia, los niños crecen más robustos y se les facilita la dentición.

PAPEL RIGIDO

Adoptado por los Hospitales de París, las Ambulancias y Hospitales militares, y por las marinas francesas é inglesas.

Conservar al punto de muestra todas las muestras, obtener en pocos instantes con facilidad un efecto decisivo con la menor cantidad de medicamento, he ahí los problemas que M. RIGOLD ha resuelto de la manera siguiente.

(M. RIGOLD, Agente de Representación, año 1898.)

Recíbase la firma adjunta, hay falsificaciones. — Madrid, 20, que Vuela y Temple. — Agencia general para la venta por mayor de la medicina y farmacéutica, calle de Alcalá, 14, Madrid. Al por menor, por todos los drogueros y farmacias del Reino.

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, Lampisteria y Cristalera. Camas y objetos de capricho

202 EL COLLAR DE LA REINA

serva en el gabinete, permaneció indecisa sobre el umbral del dormitorio.

El príncipe se excusó de una manera muy fina de la necesidad en que se había visto de hacer sabedora à su hermana de un secreto indigno de ella.

La reina contestó con una media sonrisa que era mucho más significativa que todas las palabras que hubiera podido pronunciar.

—Hermana mía—añadió entonces el conde de Artois—esta vivienda es mi posada; únicamente yo penetro en ella, y cuanto lo hago es siempre solo.

—Casi siempre—dijo la reina.

—No; siempre.

—¡Ah!—añadió S. M.

—Además—continuó el príncipe—hay en el gabinete en que estás un sofá y una sultana, sobre los cuales he dormido algunas veces tan bien como en mi cama, cuando la noche me ha sorprendido cazando.

—Ya sé la causa—dijo la reina—de que la condesa de Artois esté algunas veces inquieta.

—Confesaráis, sin duda alguna, hermana mía, que si la condesa se inquieta por mí, hará muy

CAPÍTULO VII

La alocaba de la reina

A la mañana siguiente, é más bien aquella misma mañana, pues nuestro capítulo anterior debió terminar à las dos de la noche el rey Luis XVI, vestido de bata, desaliñado y despolvado, tal como acababa de salir de la cama, llamó à la puerta de la antecámara de la reina.

Una de las damas de servicio entreabrió la puerta, y reconociendo al rey.

—Señor...—dijo.

—¿La reina?—preguntó Luis XVI.

—S. M. duerme, señor.

El rey hizo un movimiento de visible disgusto, como para alejar à la dama; pero ésta no se movió.

—¿Os quitaréis del medio?—dijo al fin el rey.—Bien veis que quiero pasar.

Luis XVI en algunas ocasiones era tan súbito en sus movimientos, que sus enemigos caían

206 EL COLLAR DE LA REINA

—Es indiferente.

—¿Y se abrirá la puerta?

—Y se volverá à cerrar.

—¿Sola?

—Sola.

—Gracias. Buenas noches, hermano mio.

—Buenas noches, hermana mía.

El príncipe saludó. Andrea cerró las puertas tras él.

203 A. DUMAS

mal en inquietarse esta noche.

—No digo por esta noche, sino por otras...

—Hermana mía, el que una vez se engaña, se engaña siempre.

—Concluyamos—dijo la reina sentándose sobre una butaca.—Estoy terriblemente cansada; ¿y vos, mi querida Andrea?

—Yo sucumbo de cansancio, y si V. M. me lo permite.

—En efecto; os ponéis muy pálida, señorita—dijo el conde de Artois.

—Sí, sí, querida mía—dijo la reina—sentado é más bien, acéstaos. El conde de Artois rodea este departamento; ¿No es así, Carlos?

—En plena propiedad, señora.

—Un momento, conde, una sola palabra.

—¿Qué?

—Si os marcháis, ¿cómo os llamamos?

—No tenéis necesidad de mí para nada, hermana mía; una vez instalada en la casa, disponed de ella.

—¿Hay otras habitaciones además de estas?—dijo la reina.

—Sin duda; hay un comedor que os ruego visitéis.